
 

≪令和 4 年度 保護者アンケート（発表会）≫ 

令和 4 年 11 月（未満児）と 12 月（以上児）に発表会を開催。 

対象 全 113 世帯 回収 107 世帯 

評価 10 点法で 10 点：75 世帯 9 点：15 世帯 8 点：6 世帯 7 点：１世帯 6 点：1 世帯 

 

自由コメントの紹介（現本は、当園に保管してあります） 

A さん：どの子どもさんもどの演出もとても素晴らしかったです。堂々とした大きな声、家族に手を振る笑

顔、失敗を恐れずチャレンジする姿勢。どれも日頃の園での生活の表れですね。のびのびと自信を持ってで

きる喜びを味わいながら過ごしているのだろうなと感じました。「アフリカンシンフォニー」は大好きな曲な

のでワクワクしました。甲子園のブラスバンドに負けていませんでしたね！年長さんの女の子の落ち着きと

演技力にびっくりしました。先生方のピアノもすごくすてきであったかい気持ちになりました。 

アリスの発表会はきっと日本一ですね。 

 

B さん：年長最後の発表会でたくさんの“衣装チェンジ”に見慣れてしまっていますが、やっぱり手作りだった

り一人ずつ違うかざりがついていたりと愛情のこもった工夫が素晴らしいと思います。新しい楽器を調達

し、スケールの大きい演奏にもチャレンジしてくださり指導も大変だったと思いますし、やりきれるように

子ども達と向き合って練習してくださったことも成長にとても大きな影響を与えてくれていると思います。 

 

C さん：複数回に分けての発表会、子ども達も先生方も負担が多くあったかと思います。そんな中、開催し

てくださってありがとうございました。 

年長児の親は前方で観覧できるという配慮もとても嬉しかったです。年少、中、長とそれぞれのかわいさ、

成長があり楽しい一日でした。特に年少男児のダンスは無邪気でかわいく、ほほえましく思いました。 

また、年長児の合奏とオペレッタは感動しました！女王様を演じた二人はとても迫力があり、素晴らしかっ

たです。我が子の頑張る姿を見て、何の心配もなく小学生になれるなあと安心しました。 

 

D さん：衣装も豪華で子ども達も楽しそうに参加していて素晴らしい発表会でした！演目も多く、裏方では

先生たちは大変だったと思いますが、進行がとてもスムーズで観ている側は“NO ストレス”でした。 

合奏の曲は事前にプロの映像を観せていただけてとても良かったと思います。より完成度の高さが伝わりま

した！ 

 

E さん：短い期間での練習とは思えないほどのクオリティで感動しました。自分の子が出ていない演目も釘

付けになりました。衣装もどれも素敵でした。アフリカンシンフォニーの合奏、保育園児とは思えないほど

上手でした。 

 

F さん：10 年近く発表会を見ていますが、今年はこれまでにない新しい取り組みが多く、先生方のその気持

ちがとても嬉しかったですし、そのような素敵な先生方を採用できている園長先生のパワーを改めて感じま

した。これまでも衣装など保護者の負担が他園より圧倒的に少ないのは感じていたのですが、例年に増して

今年の衣装は豪華で本当に素晴らしいクオリティでした。初めてのチャレンジとなっていた合奏も素晴らし

かったです。 



Ｇさん：とても素晴らしい発表会でした。練習が始まった時から子どもが楽しみにしている様子がよく伝わ

ってきました。全ての演目に一生懸命取り組む子ども達の姿に感動し、子どもの成長を見ることができ嬉し

かったです。先生方いつも熱心にご指導頂き本当にありがとうございました。また、祖父母対象の発表会も

開催していただきありがとうございました。演目ごとのステージでの立ち位置を写真にて事前にお知らせ頂

き大変分かりやすかったです。 

 

H さん：本番前からダンスを楽しみにしており、子ども達の興味を引く曲選び、衣装で活き活きしていまし

た。申し分ない発表会だったと思います。祖父母も満足していました。 

 

I さん：着物を着て踊っていて、普段の様子からは想像がつかないようなおしとやかな振り付けでたくさん練

習したんだろうなあーと思い感動しました。オペレッタの役も家に帰ってからも歌やセリフを口ずさんでい

て本番の完成系を見た時お話も面白く、完成度の高さに驚きました。その他、全てのプログラムも最高でし

た。 

 

J さん：進行もスムーズで、毎年ですが衣装もとてもこっていて本当に素晴らしい発表会をありがとうござい

ます。選曲もとてもいいと思いますし、内容もとても工夫されていて先生方の発想が素晴らしいと思いまし

た。先生方の歌、ピアノもレベルが高く驚きました。 

 

K さん：1 年前の子どもの姿と比較すると本当に成長を感じます。1 年前はステージに上がって緊張してなか

なかダンスが出来なかったのに今年は手を振る余裕もあってびっくりしました。 

 

L さん：最初から最後まで楽しませて頂きました。我が子の成長している姿を見ることが出来たのが嬉しか

ったのはもちろん他の園児たちと一生懸命頑張っている姿を見ると感動しました。 

 

M さん：座る席の間隔が充分あり安心して観ることが出来ました。未満児のクラスだけだったので集中でき

て良かったです。0 才クラスや１才くらすが泣いてなかったのは驚いた。歌に踊り、演技に盛りだくさんで、

さまざまな表情の子ども達が見られて満足し、子ども達の達成感もあったのではないでしょうか。 

 

N さん：小さなお友達の頑張る姿、表現する姿にとてもいやされました。かわいかったです。我が子の成長

も感じることができ、子育てのはげみになります。華やかな衣装、舞台で先生方のご準備大変だっただろう

なと思いました。 

 

O さん：小さいクラスの子達が泣いてしまったりしていないことに驚きました。妊婦さんには違う椅子が用

意されており、行き届いているなあと思いました。 

 

P さん：始まるまではダンスなど出来るのかと不安がありましたが、不安を打ち消すスキルの高さに驚きま

した。園児の力も大きいのでしょうが、何より指導して頂いた先生方に感心致しました。 

 

Q さん：たくさんの観客がいて広い舞台に立ち、楽しそうにしている姿を見て、感動いたしました。普段通

りの様に先生方のサポートがあって安心して舞台に立てたのだと思います。 


